



上海市进一步扩大开放推进大会发布100条举措 打造全国新一轮全面开放新高地

重点做好八方面工作

着力深化自贸试验区建设；着力办好中国国际进口博览会；着力推进金融机构集聚和金融市场开放；着力扩大现代服务业和先进制造业开放；着力做优开放平台和载体；着力加强知识产权保护；着力推动对内对外开放联动；着力建设国际一流的营商环境。

■ 要闻速递

上海台企再获金融信贷支持

本报讯 记者 刘春霞 昨天,上海市台办与上海银行签署新一轮《支持台资企业发展金融合作协议》。根据协议,上海银行将在今后2年内为上海地区台资企业提供总额不低于300亿元人民币的本外币综合授信支持。

据悉,这是2006年首次合作以来,上海市台办与上海银行第七次签署合作协议。在前六轮合作过程中,上海银行已累计为台资企业提供实际融资授信超过1000亿元。授信项目涵盖贷款、贴现、贸易融资、保函等各类表内外、本外币融资,授信企业包括上海地区各行各业大中小型台资企业。

根据此次签署的合作协议,双方将在前六轮合作基础上,全面推进落实上海“惠台55条”,加大服务创新力度和沟通协作力度,就拓展台商融资渠道、探索服务台资客户新模式等领域开展深入交流,着力打造更好的营商环境,支持大陆台资企业转型升级并参与上海“五个中心”和“四大品牌”建设。

上海银行通过银政携手、平台引领、跨境联动等业务模式,不仅为在沪台商的投资兴业提供了长期的金融支持,也成为了上海对台金融服务改革先行先试的践行者和受益者。

诺贝尔奖工作站 近日在沪落成

本报讯 记者 郭颖 以“推进神经医学发展构筑干细胞中国梦”为主题的2018国际干细胞与神经疾病高峰论坛暨“诺贝尔奖工作站”近日在上海“浦江智谷”启动。

由上海市闵行区区政府主办的本次论坛最大的亮点莫过于“诺贝尔奖获得者爱德华·莫索尔华夏源工作站”的落成。工作站将促进爱德华·莫索尔教授及其团队创新成果在上海落地转化,并以工作站为通道,推动全球顶尖科研技术与上海优质产业资源的合作和共赢。

据悉,爱德华·莫索尔教授1962年出生于挪威,是国际著名心理学家、神经科学家,挪威科技大学卡夫利科系统神经科学研究所教授、主任,他在过去数十年中领导了一系列脑机理的前沿研究,2014年凭借发现了大脑中的定位系统中关键组分“网格细胞”获得了诺贝尔生理学或医学奖。

此次诺贝尔奖工作站的建立,旨在搭建全球最先进的干细胞研究、转化和交流平台,应用诺贝尔奖技术,促进神经领域细胞治疗技术不断发展与完善。同时,充分发挥诺贝尔奖得主的科研引领作用,不断吸引国内外顶级生物医学研究的专家入驻工作站,顺应和把握国际科技创新发展趋势,对接和引进干细胞领域高端创新资源,推动我国神经医学与细胞治疗水平走在世界前列。

根据双方达成的协议,爱德华·莫索尔教授将每年定期到上海工作,服务于上海的科学研究、药物研发与人才培养工作。

域布局建设一批高能级新平台。

六是着力加强知识产权保护。强化司法和行政“双保护”,严厉打击知识产权侵权行为,提升知识产权海外维权能力,积极参与知识产权全球治理,打造具有国际先进水平的知识产权保护高地。

七是着力推动对内对外开放联动。要在服务“一带一路”建设中发挥桥头堡作用,坚持“引进来”和“走出去”并重,坚持引资和引技引智并举,推动企业开展全球化战略布局,在推动长三角更高质量一体化发展中更好发挥龙头带动作用。

八是着力建设国际一流的营商环境。着眼办事最方便、市场准入最宽松、法治体系最完善,大力推进“一网通办”,严格落实负面清单管理制度,全面清理涉及市场准入的审批事项,在全社会营造公平竞争的法治环境。

李强强调,进一步扩大开放事关全市大局,涉及方方面面,必须凝心聚力、形成合力。要坚定开放决心,高举开放旗帜,在国家新一轮扩大开放的大格局中,找准定位,赢得主动。深入开展大调研,走到各类企业问计问需,真心实意服务和帮助企业。要强化改革联动,把“放管服”改革落实到位,拓展扩大开放新空间。要把握政策机遇,聚焦“上海扩大开放100条”压实责任,排出任务清单和进度表,确保各项举措落实见效。

抓落实,重点做好八方面工作。

一是着力深化自贸试验区建设。加快落实自贸区外商投资负面清单,积极吸引外商投资。持续深化改革创新,为我国建设开放型经济新体制探索新路。强化自贸区改革与全市改革联动,进一步放大自贸区改革创新的溢出效应。

二是着力办好中国国际进口博览会。大力吸引全世界优质商品和服务,构建覆盖全球的进口贸易促进网络。营造更加高效便捷的贸易环境,促进贸易自由化便利化,提升国际市场影响力。

三是着力推进金融机构集聚和金融市场开放。大幅拓展境外投资者参与范围、渠道和规模,促进与境外金融市场的互联互通。加强金融产品和业务创新,提升金融服务实体经济的能力,切实强化金融监管。

四是着力扩大现代服务业和先进制造业开放。在专业服务领域积极引入外资,大力培养跨国经营和管理等专业人才,提升专业服务国际化水平。以国家扩大汽车、飞机、船舶等产业开放为契机,提升先进制造业能级,全力打响“上海制造”品牌。

五是着力做优开放平台和载体。已有平台要提高市场化、专业化、国际化的运营能力,打造成为高水平开放的标杆。围绕集聚高端要素资源,在科技金融、现代物流、教育、医疗等领

李强:欢迎特斯拉参展进口博览会

本报讯 上海市委书记李强昨天下午会见了美国特斯拉公司董事长兼首席执行官埃隆·马斯克。

李强代表市委、市政府对特斯拉纯电动车项目正式签约表示祝贺。他说,上海汽车产业发达,拥有比较完整的汽车产业链基础,特斯拉项目选择落户上海,将有助于更好拓展中国市场、亚太市场。希望双方以此为契机建立更紧密联系,进一步拓展全方位

合作,推动实现互利共赢。上海作为中国最大的经济中心城市,在提升城市能级和核心竞争力的过程中,将高度重视先进制造业的发展。我们将积极打造国际化、法治化、便利化的营商环境,为中外企业在沪发展创造更加有利的条件。今年11月,首届中国国际进口博览会将在上海举办,这是中国向世界主动开放市场的重大举措,也是各国企业展示新品的重要平

台。欢迎特斯拉参展并带来最新技术和优质产品,共享经贸发展机遇。

马斯克表示,特斯拉把首个海外超级工厂设在上海,正是基于上海这座城市所拥有的创新创造活力、高效的行动力和各类人才集聚优势。我们对未来发展充满期待和信心,将全力以赴把这家超级工厂打造成为集研发、制造、销售等功能于一体的绿色可持续工厂典范。

年产50万辆 特斯拉超级工厂落户上海临港

系上海有史以来最大的外资制造业项目

本报讯 规划年产50万辆纯电动整车的特斯拉超级工厂正式落户上海临港地区,这是上海有史以来最大的外资制造业项目。昨天,上海市政府和美国特斯拉公司签署合作备忘录,上海市市长应勇、特斯拉公司董事长兼首席执行官埃隆·马斯克出席并共同为特斯拉(上海)有限公司和特斯拉(上海)电动汽车研发中心揭牌。上海市常务副市长周波与特斯拉公司副总裁任宇翔代表双方签约。

根据协议,上海市政府和特斯拉公司将聚焦技术创新、产业发展等领域深化合作交流,上海市政府将积极支持特斯拉公司在上海设立集研发、制造、销售等功能于一体的特斯拉子公司和电动车研发创新中心,推动创

新技术成果转化,加快全球化发展进程,助推上海高端制造业发展,加快建设世界级汽车产业中心,为上海迈向卓越的全球城市提供有力支撑,实现合作共赢。

特斯拉公司还与上海临港管委会、临港集团共同签署了纯电动车项目投资协议。特斯拉公司将在临港地区独资建设集研发、制造、销售等功能于一体的特斯拉超级工厂。同时揭牌的特斯拉(上海)电动汽车研发中心,是特斯拉全球研发体系重要组成部分,主要从事电动汽车方面研发创新,将积极推动电动车创新技术成果转化。

在签约前会谈时,应勇说,上海作为中国最大的经济中心城市和改

革开放的前沿,正加快落实中央扩大开放的政策举措,着力构建以现代服务业为主体、战略性新兴产业为引领、先进制造业为支撑的新型产业体系。很高兴与特斯拉公司进行战略合作,欢迎特斯拉将纯电动汽车的研发、制造、销售等全产业链放在上海。上海市政府将全力支持特斯拉工厂建设,努力为包括特斯拉在内的各类企业在沪发展营造更好环境,提供更好服务。

马斯克表示,特斯拉将在上海建设美国之外的首个超级工厂,也是最先进的电动汽车工厂,希望将其打造成可持续发展的典范。上海这座城市的美丽和活力令人惊叹,希望特斯拉超级工厂尽早建成,为上海添彩。